

误触22万伏高压 小伙遭电火球烧伤

事发省城滨湖新区一在建工地



25楼被烧焦的电线

昨日上午10时许,省城滨湖新区西藏路与灵芝路交叉口一家在建工地内,管道安装工小任打算架设简易送电设备时,出现意外。在自上而下斜拉电线时,不慎将电线搭在22万伏的高压线上。

两声炸响后,一个电火球瞬间释放出巨大热量,伴随一道强光,线缆如同导火线般,电光火石向小任袭来……

工地连传两声炸响,工人隔空被烧伤

工地大楼即将竣工,只剩下楼内附属设施安装工作。

在楼内施工期间,因迟迟没有通电,带来施工不便,当日上午,23岁的管道安装工小任与同伴决定——从楼下的工棚里“借电”。按照预期设想,只要从楼宇北侧25楼,抛下一根足够长的线缆,接上电源插板,线缆另一头斜拉,迁进离楼宇北侧约20多米远的工棚里就行了。

但一排东西走向的高压走廊,矗立在楼宇与工棚之间的位置,高压线离地面约有七八层楼高。

小任拉着线缆,准备斜拉迁入工棚,却在几乎贴近工棚,准备将线缆塞进工棚里通电时,意外发生了。

“斜拉的那根线缆,不巧碰上了高压线,那个场景,不敢直视。”附近施工的一名钢筋工目睹了当时的场景。

先是两声炸响,紧接着,一个带着强光,形如火球的物体从高压线上落下,斜拉线缆瞬间被烤焦烧融,“火球冲向那名工人,就是一眨眼的工夫,想撒手都来不及。”小任被电火球释放的强光和热量烧伤,倒地不起。

“不要过来,我身上有电”,伤者忍痛叫停施救

据这名钢筋工回忆,小任受伤后,仍有清醒的意识,“我打算去救他,他还在喊,不要过来,我身上有电。”

钢筋工只得停住了脚步,虽离只有几米远,还是不敢靠前。直至120急救医生赶到,确认现场没有可接触电源后,将伤者小任抱出工地,送上急救车。

此时的小任身上衣服几乎被烧毁,挂着片缕布条,脸发黑。

曾在25楼等候送电的同伴也遭遇一劫,一名同伴在听到爆炸声后下意识躲闪时,竟发现部分衣物被烧焦,好在无大碍。

记者从滨湖医院获悉,伤者在送来时,伤势非常严重,“初步诊断全身55%面积被烧伤,集中在左侧躯体。”主治医生介绍,目前小任还未度过危险期,“接下来的几天治疗将非常重要,伤者可能会出现休克、感染等症状。”

电网跳闸断电一小时,供电部门将追责

据合肥市供电公司安监部副主任倪纲介绍,这排高压线为22万伏,纯铝结构,一般的线缆一旦触上,会在瞬间放电烧融,并释放出大量热量,“离得近的人,肯定会被灼伤”。

据悉,这排高压线是从紫云站送至滨湖站,担负了经开区、滨湖新区沿线民用和工业用电,“有直接接触的高压线电网很快就跳闸断电,致使临近高压线不

得不承担全部送电负荷。”区域电网瘫痪1个多小时后,最终恢复正常供电。

倪纲称,这栋楼宇与高压线之间距离符合安全间距要求。“此事暴露了工人在电力线路下方施工作业,缺乏起码的安全意识,易出现视觉误差导致触电。”

下一步,供电公司将配合警方对此次意外展开调查,“肯定要追究施工方责任。”
苏洁 星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

省立宏康药房标价不规范遭罚

星报讯(赵祥豹 星级记者 王玉)昨日,省立药房连锁有限公司宏康药房因标价不规范,被合肥市物价局处以5000元罚款。合肥市物价局提醒广大商家,要严格执行“明码标价”的相关规定,而消费者在购买商品时,也要看清楚标价,明白消费。

日前,合肥市物价局接到群众举报,安徽省立药房连锁有限公司宏康药房不

按规定标价。经调查核实,该药房销售的药品,均没有使用物价部门监制的标价签,且价签未标明药品产地、规格。

据介绍,该药店的行为属不按规定的内容、方式标价,使用未经物价部门监制的标价签的价格违法行为。依据相关规定,合肥市物价局责令该药房立即改正上述违法行为,并对该药房作出罚款5000元的行政处罚。

小伙遭电火球烧伤

合肥中院发布十大知识产权案例

星报讯(正言记者 王伟伟)你可能没想到网站内下载了盗版办公软件,真的会有人找你打官司;KTV里面的音乐作品不支付费用,也会遭到诉讼困扰……

在第13个世界知识产权日来临之际,昨日,合肥中级人民法院发布2012年度十大知识产权典型案例。其中,商标权、软件著作权、农业知识产权成为一大“亮点”。

十大知识产权典型案例分别为:

- 一、微软公司诉安徽某科技公司侵犯微软办公软件著作权案;
- 二、合肥某公司诉安徽某公司等侵害作品放映权系列案件;
- 三、法国轩尼诗公司诉上海某贸易有

限公司、郑某某等侵犯商标专用权及不正当竞争案;

四、上海某食品公司诉合肥某公司侵害商标专用权案;

五、深圳某公司诉安庆某公司等侵害发明专利权案;

六、河南某医药公司诉江西某制药公司等不正当竞争案;

七、安徽某水稻研究所诉福建某种业公司等侵犯植物新品种权案;

八、合肥某种业有限公司诉合肥某公司侵犯植物新品种权案;

九、程某某侵犯著作权罪案;

十、合肥某食品公司假冒注册商标罪案。

登上观景台 巢湖风光尽收眼底

星报讯(李梅 黄晓玲 记者 沈娟娟)800平方公里巢湖烟波浩渺,想要近距离地感受湖光山色,观景平台是最好的选择。记者昨日从合肥市包河区获悉,玉兰台和迎春台这两个高品质的观景平台已经建成,市民在游览滨湖湿地森林公园二期的同时也可以登上观景平台赏巢湖风光。

“我们这两个平台景观建设各有特色,单从名字就可以看出来。”合肥市包河区相关负责人告诉记者,玉兰台以玉兰为主打植物,并以主打植物命名,位置显要且较为集中,是环巢湖沿岸最好的摄影点之一。

而另一个迎春台则以迎春为主,紫薇、黄金槐为辅,形状较为狭长,开场较大,“适

合游客在这里休闲散步,逗留欣赏湖光山色。”

据介绍,玉兰台和迎春台观景平台景观工程建设从今年3月份开始,在最短的时间内完工,是包河区在全市率先完成的两个高品质的平台景观工程。

除了观景平台外,滨湖湿地森林公园二期内还有一块五彩的景观,被称为彩林叠翠。

记者了解到,彩林叠翠全长约1300米,仿佛如椽巨笔勾出的多彩画卷,香樟、桂花、红枫、梅花等40多种名贵树种五彩斑斓,成片、成林、成带,可观花、观叶、观色、观形。野芳发而幽香,佳木秀而繁阴,四时之景不同。

手机扫一扫,民生工程全知道

瑶海区民生宣传海报上印了二维码



星报讯(解琛 束靖 记者 李婉婷 文/图)只要用手机扫一扫宣传海报上的二维码,就能知道民生工程有哪些内容,知道自己是否符合条件、能否享受补助。昨天上午,瑶海区开始在辖区内各街道、小区内张贴带有二维码的宣传海报,让更多居民通

过这一全新手段来了解民生工程,方便居民申请救助等。

据悉,瑶海区今年共要实施32项民生工程。“民生预算支出达8.5亿元,占财政预算总支出的77%,是历年以来财政对民生建设投入最多的一年。”瑶海区相关负责人说。

29日或现“五一”出行最高峰

星报讯(刘飞华 星级记者 王玉)“五一”小长假将至,昨日合肥汽车南站出台了运输计划,预计4月29日,将迎来出行最高峰。

据介绍,昨日汽车南站公布的“五一”运输计划中,优化了售票组织和应急处置。4月28~29日,采取灵活多样的售票方式,站内开设10个全线售票窗口,2台自

助售票机,4个临时应急售票点。针对舒城、庐江、桐城等短线运输,将实行现场流动售票,届时旅客只需直接在门号排队,站内有专人现场售票,方便旅客乘车。

此外,汽车南站对芜湖、黄山、天柱山、汤池、三河等班线加密班次。在新增蚌埠、宿州、宣城、马鞍山等班线上,设定了固定加班班次,方便旅客购票。